







UNIVERSITATEA "APOLLONIA" DIN IAȘI	PROCEDURĂ PRIVIND ORGANIZAREA ȘI DESFĂȘURAREA ALEGERILOR PENTRU FUNCȚIILE DE CONDUCERE	Ediția: 1 Revizia: 1
COMISIA PENTRU EVALUAREA ȘI ASIGURAREA CALITĂȚII	COD UAI POM 04	Aprobat de SENAT Data: 05.10.2021

PROCEDURĂ PRIVIND ORGANIZAREA SI DESFĂȘURAREA ALEGERILOR PENTRU FUNCȚIILE DE CONDUCERE

COD UAI POM 04

ELABORAT	VERIFICAT	AVIZAT	APROBAT	EDIȚIA	REVIZIA
DEP. JURIDIC	CEAC	CONSILIUL ACADEMIC CEAC RECTOR	SENAT	1	1
Alexandru TOMA 	Prof.univ.dr. Carmen STADOLEANU 	Președinte Prof.univ.dr. Vasile BURLUI  Conf.univ.dr. Gabriela Mihalache  	Prof.univ.dr. Carmen STADOLEANU 		
06.09.2021	07.09.2021	17.09.2021	05.10.2021		

INDICATORUL APROBĂRILOR ȘI AL REVIZIILOR

Nr. crt.	Revizia/Data aplicării	Nr.capitolului și al paginilor revizuite	Conținutul modificării	NUME ȘI PRENUME			
				Elaborat	Verificat	Avizat	Aprobat
1.	RO/27.09.2018	Procedură completă	Elaborare ediția 1	Alexandru TOMA	Prof.univ.dr. Carmen STADOLEANU	Președinte Prof.univ.dr. Vasile BURLUI Prof.univ.dr. Rodica GHIURU	Prof.univ.dr. Dumitru POPA
2.	RO/05.10.2021	Procedură completă	Revizia 1	Alexandru TOMA	Prof.univ.dr. Carmen STADOLEANU	Președinte Prof.univ.dr. Vasile BURLUI Conf.univ.dr. Gabriela Mihalache	Prof.univ.dr. Carmen STADOLEANU

UNIVERSITATEA "APOLLONIA" DIN IAȘI	PROCEDURĂ PRIVIND ORGANIZAREA ȘI DESFASURAREA ALEGERILOR PENTRU FUNCȚIILE DE CONDUCERE	Ediția: 1 Revizia: 1 Aprobat de SENAT Data: 05.10.2021
COMISIA PENTRU EVALUAREA ȘI ASIGURAREA CALITĂȚII	COD UAI POM 04	

1. SCOP

Prezenta procedură descrie metodologia de organizare și desfășurare a alegerilor privind funcțiile de conducere din cadrul Universității "Apollonia" din Iași.

2. DOMENIUL DE APLICARE

Procedura se aplică în cadrul Universității "Apollonia" din Iași pentru alegerea rectorului, membrilor Senatului, decanilor, membrilor consiliului facultății și membrilor consiliului departamentului și a directorului de departament.

3. DOCUMENTE DE REFERINȚĂ

- a. Legea Educației Naționale nr.1/2011,
- b. Ordinul nr. 4062/2011 privind metodologia-cadru de organizare a referendumului la nivel de universități pentru alegerea modalității de desemnare a rectorului,
- c. Ordinul nr. 23751/2015 de aprobare a Metodologiei-cadru referitoare la procesul de stabilire și de alegere a structurilor și funcțiilor de conducere la nivelul instituțiilor din sistemul național de învățământ superior
- d. Cartei Universității "Apollonia" din Iași.

4. DESCRIEREA ACTIVITĂȚII

I. ALEGEREA RECTORULUI

Rectorul universității se desemnează prin una dintre următoarele modalități:

- a) pe baza unui concurs public, în baza unei metodologii aprobate de senatul universitar nou-ales, conformă cu prezenta lege;
sau
- b) prin votul universal, direct și secret al tuturor cadrelor didactice și de cercetare titulare din cadrul universității și al reprezentanților studenților din senatul universitar și din consiliile facultăților.

Modalitatea de desemnare a rectorului, dintre cele sus-menționate, se stabilește cu minimum 6 luni înainte de fiecare desemnare a rectorului, prin votul direct și secret al tuturor cadrelor didactice și de cercetare titulare din cadrul universității și al reprezentanților studenților din senatul universitar și din consiliile facultăților (referendum).

Senatul universitar nou-ales stabilește o comisie de selecție și de recrutare a rectorului formată, în proporție de 50%, din membri ai universității și, în proporție de 50%, din personalități științifice și academice din afara universității, din țară și din străinătate. Această comisie conține minimum 12 membri, dintre care cel puțin un reprezentant al studenților sau un absolvent al universității desemnat de către studenții din senatul universitar, conform Cartei universitare. De asemenea, senatul universitar nou-ales elaborează și aprobă metodologia de selecție și de recrutare a rectorului, conform legii.

UNIVERSITATEA "APOLLONIA" DIN IASI	PROCEDURĂ PRIVIND ORGANIZAREA ȘI DESFĂȘURAREA ALEGERILOR PENTRU FUNCȚIILE DE CONDUCERE	Ediția: 1 Revizia: 1
COMISIA PENTRU EVALUAREA ȘI ASIGURAREA CALITĂȚII	COD UAI POM 04	Aprobat de SENAT Data: 05.10.2021

Candidații pentru funcția de rector trebuie să depună la Rectorat, un curriculum-vitae și o platformă program spre consultare.

Concursul public pentru desemnarea rectorului se desfășoară în baza metodologiei prevăzute la alin. (2). Comisia de concurs este comisia de selecție și recrutare prevăzută la alin. (2).

La concursul de ocupare a funcției de rector pot participa personalități științifice sau academice din țară și din străinătate care, pe baza audierii în plenul senatului universitar nou-ales, au obținut avizul de participare la concurs din partea acestuia.

Avizul se acordă numai pe baza votului majorității simple a membrilor senatului universitar nou-ales. Senatul universitar nou-ales are obligația de a aviza minimum 2 candidați. Candidații avizați de senatul universitar nou-ales participă apoi la concursul organizat conform alin. (3).

La concursul public pentru ocuparea postului de rector, candidații vor răspunde la întrebările adresate, vizând modul în care intenționează să-si exercite funcția.

În vederea creșterii eficienței manageriale și a competenței exprimării universității în viața academică națională și internațională, Consiliul de Administrație și Senatul Universității recomandă comunității universitare aprecierea candidaturilor și a propunerilor după următoarele criterii:

- a) să fie un membru respectat al comunității universitare, cu moralitate incontestabilă;
- b) să aibă o experiență relevantă național și/sau internațional, în activitatea didactică și în cea de cercetare;
- c) să cunoască foarte bine legislația în vigoare referitoare la sistemul de învățământ și la mecanismele de finanțare din România și din sistemul european;
- d) să facă dovada competenței comunicării cel puțin într-o limbă de circulație internațională;
- e) să nu fie angajat în alte activități, astfel încât să intervină conflicte de interese între activitatea desfășurată în universitate și alte tipuri de activități pe care candidatul le desfășoară;
- f) să aibă o experiență și o bună cunoaștere a învățământului superior contemporan prin prestații sau colaborări în programe naționale și/sau internaționale;
- g) să fi confirmat în timp calități remarcabile în domeniul managementului universitar și să dovedească abilitatea pentru dialog și dezbateră în comunitatea academică;
- h) să nu intre, prin alegerea sa, în conflict de interese sau să nu se afle în una din incompatibilitățile prevăzute de prezentul regulament;
- i) să fi urmat un curs de management universitar.

Dosarul de confirmare al unui nou rector va cuprinde:

- a) Procesul verbal al Comisiei de concurs;
- b) Un exemplar al Cartei universitare și al Metodologiei proprii de alegeri ale institutiei de învățământ superior;
- c) Programul managerial și curriculum vitae ale rectorului ales;

UNIVERSITATEA "APOLLONIA" DIN IAȘI	PROCEDURĂ PRIVIND ORGANIZAREA ȘI DESFĂȘURAREA ALEGERILOR PENTRU FUNCȚIILE DE CONDUCERE	Ediția: 1 Revizia: 1
COMISIA PENTRU EVALUAREA ȘI ASIGURAREA CALITĂȚII	COD UAI POM 04	Aprobat de SENAT Data: 05.10.2021

d) Lista membrilor senatului.

Rectorul ales, va fi confirmat prin ordin al Ministrului Educației, în termen de 30 de zile de la data alegerilor sau a concursului. După emiterea ordinului de confirmare, rectorul poate semna acte oficiale, înscrisuri, acte financiare/contabile, diplome și certificate.

O persoană nu poate ocupa, de regulă, funcția de rector mai mult de două mandate conform legislației în vigoare.

În timpul aceluiași mandat, aceeași persoană nu poate exercita decât una din următoarele funcții de conducere: Rector, Prorector, Președinte al Senatului, Decan, Prodecan, Director Departament.

Rectorul confirmat de ministrul educației, pe baza consultării senatului universitar, își numește prorectorul.

Numărul de prorectori și de prodecani se stabilește prin Carta universitară. În funcția de prorector pot fi alese personalități științifice sau academice cu calități manageriale, cu activitate științifică și didactică deosebită, cunoscător al unor limbi străine de circulație internațională.

Mandatul noilor funcții de conducere (Facultăți, Departamente) începe imediat după validarea de către nivelul ierarhic superior. Cu rezultatul alegerilor la acest nivel va fi informat Senatul ca cel mai înalt for de decizie și deliberare al Universității. Durata mandatului pentru funcțiile și structurile de conducere este de patru ani. Calitatea de membru al acestor structuri se pierde odată cu încetarea contractului de muncă. Alegerea unei persoane trebuie să se facă pe baza acordului prealabil al acesteia.

Metodologia alegerilor se afișează la facultăți cu cel puțin două săptămâni înainte de demararea alegerilor propriu-zise.

Până la data validării, activitatea de conducere este exercitată de structurile și persoanele în funcție la data declanșării alegerilor/concursurilor.

II. ALEGEREA DECANILOR

Decanii sunt selectați prin concurs public, organizat de către rectorul Universității și validat de Senatul Universității.

La concurs pot participa persoane din cadrul Universității sau din orice facultate de profil din țară ori din străinătate care, pe baza audierii în plenul Consiliului facultății, au primit avizul acestuia de participare la concurs. Consiliul facultății are obligația de a aviza minimum 2 candidați. Un candidat primește avizul de participare la concurs dacă a obținut votul „pentru” al majorității membrilor consiliului. (2) Candidatura pentru funcția de decan va fi însoțită de curriculum vitae și programul managerial privind dezvoltarea didactică, științifică, a resurselor umane, a bazei materiale și atragerea de resurse financiare în facultate. (3) În situația în care nu sunt depuse minimum două candidaturi pentru funcția de decan, sau în situația în care Consiliul facultății nu avizează participarea la concurs a minimum doi candidați, în timpul ședinței se pot face propuneri solicitând acordul celor propuși. Este necesară avizarea a minimum două candidaturi (cadre didactice) pentru participarea la concursul pentru ocuparea funcției de decan.

UNIVERSITATEA "APOLLONIA" DIN IASI	PROCEDURĂ PRIVIND ORGANIZAREA ȘI DESFĂȘURAREA ALEGERILOR PENTRU FUNCȚIILE DE CONDUCERE	Ediția: 1 Revizia: 1
COMISIA PENTRU EVALUAREA ȘI ASIGURAREA CALITĂȚII	COD UAI POM 04	Aprobat de SENAT Data: 05.10.2021

Candidații pentru funcția de Decan trebuie să depună la Decanat, cel târziu cu 7 zile înainte de data concursului, curriculum-vitae și programul managerial.

Decanul își desemnează prodecanii – în termen de 7 zile după numirea de către rector. Numărul prodecanilor va fi condiționat de numărul studenților. Un prodecan la 350-1000 studenți, doi prodecani la peste 1000 studenți.

Funcția de rector poate fi ocupată numai de profesori universitari sau conferențieri universitari cu activitate didactică și științifică recunoscută. Funcțiile de prodecan și decan pot fi ocupate de profesori sau de conferențieri universitari cu activitate didactică și științifică recunoscută.

Funcțiile de prodecan și director de departament pot fi ocupate de profesori universitari sau conferențieri universitari cu activitate didactică și științifică recunoscută.

III. ALEGERILE LA NIVELUL CONSILIILOR FACULTĂȚILOR, CONSILIILOR DEPARTAMENTELOR ȘI A SENATULUI.

Consiliile facultăților, sunt constituite din Decan, prodecan, șefii de departamente, reprezentanții cadrelor didactice aleși prin vot și reprezentanții studenților în raportul 1/4 din totalul membrilor consiliilor. Componența membrilor consiliului facultății este de maximum 75% cadre didactice și de cercetare, respectiv minimum 25% studenți. Reprezentanții cadrelor didactice și de cercetare în consiliul facultății sunt aleși prin votul universal, direct și secret al tuturor cadrelor didactice și de cercetare titulare din facultate, iar reprezentanții studenților sunt aleși prin vot universal, direct și secret de către studenții facultății. Termenul limită de depunere a candidaturilor pentru membrii în consiliul facultății, este stabilit prin calendarul de alegeri aprobat de Senatul Universitar.

Departamentele didactice sunt constituite din totalitatea cadrelor didactice cuprinse în Statul de funcții pe anul în curs. La alegerile în departament participă numai cadrele didactice titulare cu norma de bază în universitate.

La nivelul departamentului, directorul de departament și membrii consiliului departamentului sunt aleși prin votul universal, direct și secret al tuturor cadrelor didactice și de cercetare titulare din departament. Termenul limită de depunere a candidaturilor este stabilit prin calendarul de alegeri aprobat de Senatul Universitar.

Candidații pentru funcția de director de departament trebuie să depună la Rectorat, un curriculum-vitae și o platformă program spre consultare. Cu ocazia desfășurării alegerilor la nivelul facultăților și la nivelul departamentelor se redactează un proces verbal care va conține:

- a) lista membrilor aleși ai Consiliului Facultății și Consiliului departamentului;
- b) numărul de voturi "pentru" obținute de cei aleși, menționându-se că a fost respectată procedura legală de alegeri.
- c) Lista reprezentanților facultății în Senat.

UNIVERSITATEA "APOLLONIA" DIN IAȘI	PROCEDURĂ PRIVIND ORGANIZAREA ȘI DESFĂȘURAREA ALEGERILOR PENTRU FUNCȚIILE DE CONDUCERE	Ediția: 1 Revizia: 1
COMISIA PENTRU EVALUAREA ȘI ASIGURAREA CALITĂȚII	COD UAI POM 04	Aprobat de SENAT Data: 05.10.2021

În situațiile în care se constată încălcări ale literei prezentului regulament în alegerile de la nivelul departamentelor și facultăților, Senatul este împuternicit să hotărască organizarea de noi alegeri la nivelurile respective.

Senatul universitar este compus din 75% personal didactic și de cercetare și din 25% reprezentanți ai studenților. Toți membrii senatului universitar, fără excepție, vor fi stabiliți prin votul universal, direct și secret al tuturor cadrelor didactice și cercetătorilor titulari, respectiv al tuturor studenților. Fiecare facultate va avea reprezentanți în senatul universitar, pe cote-părți de reprezentare stipulate în Carta universitară. Termenul limită de depunere a candidaturilor este stabilit prin calendarul de alegeri aprobat de Senatul Universitar.

Alegerea membrilor Senatului, se face pe baza listelor de candidați trimise la Comisia electorală a universității de către Consiliile facultăților, în funcție de numărul de locuri stabilit pentru fiecare facultate, în ordinea descrescătoare a numărului de voturi „pentru” obținute.

Președintele Senatului universitar este ales prin vot universal, direct și secret, de către Senatul universitar, dintre membrii acestuia, pe o perioadă de 4 ani. Procedura de revocare a președintelui Senatului universitar poate fi demarată la cererea a cel puțin 1/3 din membrii acestuia. Președintele este revocat dacă se votează „pentru revocare”, în mod direct și secret, cel puțin 2/3 din membrii senatului.

Secretarul Senatului este ales prin vot universal, direct și secret, de către Senatul universitar, dintre membrii acestuia, pe o perioadă de 4 ani.

RESPONSABILITĂȚI

- Senatul universității** – aprobă procedura și reviziile procedurii
- Rectorul** –avizează și impune aplicare procedurii
- Consiliul Academic** – avizează
- CEAC universitate și structure operaționale** – întocmește, elaborează, difuzează, modifică, verifică, monitorizează, retrace procedura.

LISTĂ DIFUZARE

1. Consiliul Academic
2. Rectorat
3. CEAC
4. Facultatea de Medicină Dentară
5. Facultatea de Științe ale Comunicării
6. Comisii și departamente de lucru ale universității